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80 Un marché pour l'écoulement avantageux de c«
•urplus.

Nous avons le sol fertile et bi?n cultivé.

Nous avons la production abondante.
Mais il nous manque la troisième condition essen-

tielle :
" Le marché avantageux."

Nos produits agricoles n'ont en réalité que deux
débouchés : l'Angleterre et les Etats-Unis.

, Le premier absorbe les animaux de boucherie comme
le bœuf et le mouton ; les hois de constructi«m, le fromage
et le blé. Ces produits y trouvent la cncurrence des
mêmes produits de toutes les parties du monde mais s'y

écoulent ayec profit.

Quant aux autres, ils n'ont jamais pu être exportés
avantageusement en Europe, et ils ne peuvent se vendre
que sur le marché américain.

En examinant le tableau du fowmorce et de la navi-
gation du Canada en rannée expirée le 30 juin 1889, la

dernière dont nous ayons le rapport officiel, nous consta-

tons qu(.> les Etats-Unis sont à peu prô-s notre seul marché
'pour les objt'ts suivants :

ARTICLES.

/Â Orge
ŒuIh
Chevaux
Foi" ,:..-:

Jl &un ttîa . . «««f* *•••

Fèvea
MontoiLS

Volailles

Peaux et cornea. ...

laine

Un k gniue
J^alb ••••««• ••••••

Qnantité

exportée iinx

Etats- IJi'is.

9,i).'i4,50] mU.
14,011,017 <loz.

17,277 ttito

82,308 tons.

717,6(38 u.ts.

308,();jr( "

\l8,3a4 ttites

•

Valeur,

$ 6,454,(;o3

2,]5(),7-J5

2,118,788

822,381

192,576

40(5,1 i

307,77::>

110,793

454,10.5

'21 fi, 91

8

129,424

105,183

*13,469,367

l^uantit''-.

]^{)ortation

totale.

9,948,217 mis
14,02K,S93 (loz.

17,874 têtfb

9 ,480tou8.
97."!, .^57 mts.

3(.3,383 '«

l,2t;3,125 têtuB

Valeur,

0,41)4,592

2,159,510
2,22fi,892

934,083
2a7,7tJ3

406,925
3t;o,l;jl

114,189
459,355
221,096

129,424
1L»5,870

114,069,828

Ainsi sur un commerce de quatorze millions de pias-

tres, no^" avons vendu aux Américains pour près de
treize i ns et demi, et un demi-million seulement au
reste d. * univers.

Voilà ce que nos cultivateurs pouvaient faire jusqu'au.

6 octobre dernier. Mais dans quelle position seront- ils à


